
Další „Otevírání Poodří
a pooderské koštování“

Vážení čtenáři,
dostává se Vám do rukou druhé číslo zpravo-

daje „Poodří plné příležitostí“, který je vydáván
v souvislosti s realizací Integrované strategie rozvo-
je území „Dveře Poodří dokořán“ a Strategického
plánu Leader MAS Regionu Poodří, o.s. v rámci Pro-
gramu rozvoje venkova ČR na léta 2007–2013.

V loňském roce byla vyhlášena 1. výzva a pře-
dloženo celkem 8 projektů. Na základě výběru
a po projednání programovým výborem sdružení
bylo podpořeno 7 projektů s celkovými uznatel-
nými náklady ve výši 8.108.001,– Kč a s dotací
7.010.863,– Kč. Se všemi úspěšnými žadateli by-
ly podepsány dohody a některé projekty již byly
zahájeny.

V letošním roce byla vyhlášena 2. výzva s pří-
jmem žádosti v termínu do 17. dubna. Celkem by-
lo předloženo 17 žádostí. V rámci administrativní
kontroly a kontroly přijatelnosti byla jedna žádost
vyřazena. K jednání výběrové komise bylo předlo-
ženo 16 žádostí s požadavkem na dotaci ve výši
14.238.667,– Kč. Na základě veřejného projedná-
ní, jednání výběrové komise a programového vý-
boru bylo schváleno k podpoře 11 projektů s cel-
kovými uznatelnými náklady ve výši 11.707.845,–
a s dotací 9.173.273,– Kč. Celkem v rámci dvou
výzev v létech 2008 a 2009 byla 18 projektům při-
znána dotace ve výši 16.184.136,– Kč.

Bližší informace kdo může žádat a na jaké pro-
jektové záměry lze získat dotaci naleznete na we-
bových stránkách sdružení a to www.mas.region-
poodri.cz nebo v kanceláři MAS Regionu Poodří,
o.s., která se nachází v zámku v Bartošovicích, te-
lefon: 556 720 491.

Pokud máte záměr realizovat nějakou aktivi-
tu, která vychází z cílů strategických dokumentů
sdružení, přijďte tento svůj záměr zkonzultovat
a poradit se, zda projekt spadá do podporova-
ných aktivit s možností předložení v rámci tak-
zvaných fichí. Je předpoklad, že další výzva bude
vyhlášena na začátku roku 2010. Sledujte we-
bové stránky místní akční skupiny.

Přejeme Vám krásné prožití léta a příjemně
strávenou dovolenou, načerpání nových sil do
další tvůrčí práce. Ing. Oldřich Usvald

manažer MAS Regionu Poodří,o.s.
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Místní akční skupina Regionu Poodří se také v letošním roce společně s Regionem Poodří
podílela na přípravě 8. ročníku „Otevírání Poodří a pooderského koštování“, který se usku-
tečnil v sobotu 16. května na zámku v Bartošovicích a v prostorách zámeckého parku.

V rámci své činnosti a aktivit prezentovala výsledky své činnosti se zaměřením na vý-
stupy v souvislosti s ukončením 1. výzvy v roce 2008, s výsledky právě probíhající 2. výzvy,
s aktivitami při zavádění r egionální značky „Mor avské Kravařsko regionální produkt ®“
a v neposlední řadě s prezentací partnerských MAS. Této akce se zúčastnili zástupci part-
nerského občanského sdružení Podpoľanie, z města Detva, Bánskobystrického kraje a zá-
stupci MAS Moravská cesta, o.s., Litovelské-Pomoraví.

V letošním roce bylo po absolvování obecních kol v členských obcích svazku do dáno
do regionální soutěže 9 vzorků hruškovice, 13 vzorků slivovice a 13 vzorků jabkovice. Čle-
nové degustační komise měli rovněž v letošním roce nelehkou práci, protože kvalita jed-
notlivých pálenek byla opět na vysoké úrovni.

V rámci doprovodného programu měli návštěvníci možnost shlédnout výstavu z činnos-
ti Regionu Poodří a MAS Regionu Poodří, ukázky tvorby uměleckého řezbáře Františka Ne-
domlela z Bruntálu a kovářství studentů SSUŠ AVE ART Ostrava. Otevřena byla Záchranná
stanice pro volně žijící živočichy se stálou expozicí „Lidé a příroda Poodří“. Výrobky z per-
níku prodávala firma paní Gilarové ze Skotnice, která je majitelkou regionální značky „Mo-
ravské Kravařsko regionální produkt ®“. Masné výrobky AGPK, a.s. Sedlnice a Bartošovický
chleba z pekárny paní Kojetinské měli možnost návštěvníci ochutnat. V rámci „Otevírání“
se prezentoval svatební salón „Marry Me“ z Nového Jičína, vystoupila skupina BEATLES re-
vival a také byl zpřístupněn vodní mlýn s výstavou fotografií na „šnůře“. 

V letošním roce se „Otevírání“ zúčastnil exministr životního prostředí RNDr. Martin Bur-
sík s posla nkyní PhDr. Kateřinou Jacques. Exministr zahájil r ealizaci projektu „Likvidace
křídlatky v povodí řeky Odry a jejich přítoků“, který je financován z Operačního programu
Životního prostředí a je realizován ČSOP Salamandr se sídlem v Rožnově pod Radhoštěm
ve spolupráci se Správou CHKO Poodří se sídlem ve Studénce. 



Chráněná krajinná oblast Poodří má nové logo

Likvidace křídlatky v povodí Odry z peněz Evropské unie
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Předchozí logo s motivem stulíku po 17
letech dosloužilo a spolu s předchozím plá-
nem péče vstoupilo do historie CHKO. Nové
logo bylo schváleno na počátku r oku 2009
a pracovníci Správy CHKO Poodří doufají, že
se stane symbolem dialogu mezi ochranou
přírody a veřejností.

Tímto logem bude uveden nový desetile-
tý plán péče o CHKO, který vstupuje v plat-
nost v tomto roce.

Byla do držena tr adice log chráněných
krajinných oblastí, které zvolenými grafický-
mi znaky charakterizují významné předmě-
ty o chrany či kr ajinné dominanty. Logo je
kruhového tvaru a název CHKO je vypsán
po jeho obvodu.

Kompozici loga tvoří dva motivy:
Nespoutaný a volně meandrující tok Odry

v údolní nivě, který symbolizuje hlavní před-
měty ochrany CHKO i Evropské lokality Poodří.

Silueta dravce motáka pochopa, přesahu-
jící konci křídel obvod vnitřního kruhu, která
symbolizuje spojení ni vy Odry s okolní kr aji-
nou a zároveň Ptačí oblast Poodří. Přesah le-

tek přes obvod vnitřního kruhu vyjadřuje pře-
svědčení pracovníků Agentury ochrany přírody
a krajiny, že péče o přírodu a krajinu je výsled-
kem dialogu a spolupráce s hospo dáři a mí-
stními obyvateli, která pr obíhá nejen v ko n-
textu místním, ale i evropském a globálním.

Autorkou grafického zpracování loga je
MgA. Ja na Štěpánová z gr afického studia
RedGreenBlue, motiv loga navrhli pracovní-
ci Správy CHKO Poodří.

Kontakt: Správa CHKO Poodří
ul. 2. května 1, 742 13 Studénka
tel.: 556 455 055, e-mail: poodri@nature.cz
web: www.poodri.ochranaprirody.cz

Mgr. Ivan Bartoš
vedoucí Správy CHKO Poodří

V červenci tohoto roku se rozběhl projekt likvidace invaz-
ní rostliny křídlatky v části povodí Odry. Prostředky na něj
získalo občanské sdružení ČSOP Salama ndr z Operačního
programu Životní prostředí. Hlavním cílem je o chrana cen-
ných částí přírody podél řeky Odry. Celý projekt bude stát
4,7 milionů korun.

Křídlatka je u nás nepůvo dním druhem, který vytlačuje půvo dní
rostliny. Rozšiřuje se hlavně podél řek a potoků, proto představuje pro
ochranu přírody v Poodří velký problém. Křídlatka způsobuje ale také
ztížené využití vodních toků, zemědělské půdy nebo veřejných ploch.

Protože ji zatím likvidovali vždy pouze někteří maji telé, křídlat-
ka se z neošetřených plo ch v okolí pokaždé znovu rozšířila. Řeše-
ním je likvidace křídlatky na větším uceleném území kolem vodní-
ho toku, protože ze sousedních povodí se křídlatka šíří minimálně. 

Proto byl vloni výskyt křídlatky zmapován a ČSOP Salamandr ve
spolupráci se Správou CHKO Poodří a ČSOP Studénka připravil pro-
jekt pro povodí pravostranných přítoků Odry – Jičínku, Sedlnici, Lu-
binu a Ondřejnici. „Křídlatka se zde vyskytuje na území 31 obcí a při
přípravě bylo nutné získat souhlas několika stovek vlastníků“, uvedl
Vojtěch Bajer, předseda ČSOP Salamandr.

Projekt pochopitelně ovlivnily červnové povo dně, změny však
nebudou výrazné. Podél Jičínky, která byla záplavami nejvíce posti-
žená, se totiž křídlatka vyskytovalo jen málo. A už na konci léta bu-
de možné zjistit, kde se křídlatka po povodních začne obnovovat.
Tam se pak zasáhne nejpozději v příštím roce.

Hlavní částí projektu bude provedení chemické likvidace opako-
vaným postřikem herbicidu, který je prakticky jedinou účinnou me-
todou. „Používaný chemický prostředek při správné aplikaci nezna-
mená nebezpečí pro člověka, pro vodu, pro včely, ryby ani jiná zví-
řata. Likvidace se provádí velmi opatr ně a nejsou při ní ohr oženy

okolní zemědělské nebo ji né kultury. Chápeme ale, že li dé mají
z použití chemie obavy, proto budeme pr ovádět také pr avidelný
monitoring vody a půdy“, řekl Bajer. ČSOP Salamandr už má stou-
to prací zkušenosti. V současné době je partnerem Moravskoslez-
ského kraje v rozsáhlém projektu na likvidaci křídlatky vpovodí Mo-
rávky, kde provádí hlavní část prací.

Dotace pokryje 90 % nákladů, zbylou část dofinancují některá měs-
ta a obce a podnik Povodí Odry. Celý projekt by měl trvat dva a půl ro-
ku, konec je naplánován na prosinec 2011. Ještě letos chtějí ochránci
přírody začít s přípravou dalšího projektu, který by měl řešit odstraně-
ní křídlatky na zbývajícím území povodí Odry nad Ostravou.

Kontakt: Vojtěch Bajer, ČSOP Salamandr, tel.: 571 656 456
e-mail: salamandr@salamandr.info
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2. výzva MAS Regionu Poodří,o.s.

Žadatel Název Projektu Celk. výdaje Dotace
Fiche č. 1 – Chceme být dobří v Poodří
Petr Kašpárek „Ranč Zlámaná podkova – rozvoj venkovské turistiky“ 1.550.000,– 930.000,–
Fiche č. 2 – Oživení kulturních tradic Poodří
Obec Skotnice „Muzeum venkovského života a zemědělství v obci Skotnice“ 1.998.372,– 1.798.534,–
ŘKF Albrechtičky „Oprava věže římskokatolického kostela sv. Mikuláše v Albrechtičkách“ 507.862,– 457.076,–
ŘKF Bílov „Oprava venkovních omítek kostela sv. Vavřince v Bílově“ 1.639.089,– 1.475.180,–
Městys Suchdol n/O „Oprava střechy kaple sv. Františka“ 655.462,– 589.915,–
Obec Petřvald „Připomenutí historie, Památník zaniklé obce Harty“ 57.970,– 52.173,–
Fiche č. 3 – Chceme být dobří v Poodří
Ing. Miroslav Lička „Sklad a prostor pro sezónní expedici zemědělských výrobků z Poodří občanům“ 627.000,– 250.800,–
Ing. Jaroslav Kubálek „Stavební úpravy přípravny zahradnictví“ 1.170.573,– 468.229,–
Fiche č. 4 – Venkov – místo kde to žije
Obec Albrechtičky „Úprava víceúčelového areálu v Albrechtičkách“ 1.110.413,– 999.372,–
Obec Kunín „Obnova parku v Kuníně“ 1.140.940,– 1.026.846,–
Obec Jeseník n/O „Zlepšení vzhledu rekreačního areálu v Jeseníku nad Odrou“ 1.250.164,– 1.125.148,–

Projekty předlože-
né vrámci 2. výzvy by-
ly dne 12. června pře-
dloženy na RO SZIF
do Opavy kzaregis tro -
vání. Nyní u těch to
žádostí pr obíhá a d-
mi ni strativní ko ntrola
a kon trola přijatelnosti včetně kontroly správnosti postupu MAS při
výběru projektů k finanční podpoře.

V souvislosti s předkládáním žádostí o dotaci v rámci 2. výzvy byly
pro žadatele z území MAS Regi onu Poodří k zabezpečení r ealizace
Strategického plánu Lea der – „Poodří plné příleži tostí“ uspořádány
dva semináře a to 10. a 12. března 2009, vždy na zámku vBartošovi-
cích. Na těchto seminářích problematiku Leader přednášel Bc. Tomáš
Šulák, předseda Správní r ady Středomoravské agentury rozvoje ven-
kova, o.p.s., který je zároveň poradcem SPL pro MAS Regionu Poodří.

Druhá výzva byla orgány sdružení vyhlášená dne 2. března 2009
s termínem pro předkládání žádostí od 30. března 2009 do 17. dub-
na 2009 do 12.00 hodin. 

ÚZEMNÍ VYMEZENÍ ŽADATELŮ O DOTACI

Předkládat projekty v rámci realizace „Strategického plánu Leader
MAS Regionu Poodří 2007–2013“ mohou žadatelé pouze pokud ma-
jí místo bydliště, sídlo nebo provozovnu na katastrálním území obcí Al-
brechtičky, Bartošovice, Bernartice nad Odrou, Bílov, Bravantice, Hlad-
ké Životice, Jeseník na d Odrou, Jistebník, Kateřinice, Kujavy, Kunín,
Mošnov, Petřvald, Pustějov, Sedlnice, Skotnice, Studénka, Suchdol nad
Odrou, Šenov u Nového Jičína, Trnávka, Velké Albrechtice a Vražné.

Celková výše dotace pro projekty žadatelů z území z MAS Re-
gionu Poodří v opatření IV.1.2. byla pro rok 2009 stanovena ve vý-
ši 9.150.709,– Kč. Žadatelé mohli předkládat ve 2. výzvě své pro-
jekty v rámci fiche 1, 2, 3 a 4:

Číslo Název Hlavní Alokace pro
fiche fiche opatření PRV 2. výzvu
F1 Cesty poznání venkova III.1.3. 1.279.006,– Kč
F2 Oživení kulturních tradic Poodří III.2.2. 3.505.807,– Kč
F3 Chceme být dobří v Poodří I.1.1.1. 1.561.250,– Kč
F4 Venkov – místo pro život III.2.1.2. 2.804.646,– Kč

Podrobný obsah fichí včetně vymezených žadatelů byl vyvěšen
na webových stránkách sdružení: www.mas.regionpoodri.cz.

V rámci 2. výzvy bylo předloženo celkem 17 žádostí. Na zákla -
dě administrativní kontroly a ko ntroly při jatelnosti byla jedna žá-
dost vyřazena. Při jato k hodnocení bylo 16 pr ojektů s celkovými
uznatelnými náklady ve výši 17.336.062,– Kč a požadavkem na do-
taci ve výši 14.238.667,– Kč. Zpředložených 17 žádostí bylo deset
předloženo obcemi, tři žádosti římskokatolickými farnostmi a čtyři
podnikatelskými subjekty.

Na základě veřejného slyšení zástupců předkladatelů, které se us-
kutečnilo ve čtvrtek 21. května 2009 a následně výběrů pr ojektů vý-
běrovou komisí, se programový výbor MAS seznámil dne 22. května
2009 s výsledky bo dování projektů a odsouhlasil projekty k finanční
podpoře vrámci 2. výzvy. Vzhledem kvýši alokovaných finančních pro-
středků pro rok 2009 bylo navrženo k finanční podpoře 11 projektů.
Výše finanční alokace na podporu vybraných projektů byla navýšena
o částku 22.564,– Kč z režijních nákladů MAS a celková dotace byla
stanovena ve výši 9.173.273,– Kč. Vzhledem k tomu, že ve fichích
č. 1 a 3 bylo předloženo málo projektů, tyto nevyčerpaly stanovené fi-
nanční alokace a uspořené finanční prostředky byly převedeny na pod-
poru projektů vostatních fichích a to dle předem stanovených pravidel.

Projekty vybrané k finanční podpoře:



3. výzva MAS Regionu Poodří, o.s. – podporované fiche v roce 2010

Projekty spolupráce „ Moravská brána do Evropy“
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V roce 2009 se nepřepokládá žádná další výzva, ale to za před-
pokladu, že budou schváleny projekty vybrané a předložené k od-
souhlasení na RO SZIF v Opavě v rámci 2. výzvy.

Na základě této skutečnosti se předpokládá termín pro vyhlášení
3. výzvy až v roce 2010 a to v druhé polovi ně měsíce února, v při-
bliž ných termínech jako v letošním roce. Na zpracování a předložení
žádostí bude minimálně 60 dnů s termínem do konce dubna 2010.
V dalším období proběhne kontrola a výběr žádostí Místní akční sku-
pinou s termínem pro předložení na RO SZIF v Opavě v měsíci červ-
nu 2010. Přesná výše aloka ce finančních prostředků pro rok 2010
není v této době známá, předpokládá se ve výši cca 7 mil. Kč.

V roce 2010 bude výzva vyhlášena na fiche č. 1, 3 a 5. Již nyní
lze získat více informací o podporovaných aktivitách v rámci jed-
notlivých fi chí a vymezených příjemcích dota ce na webových
stránkách MAS Regionu Poodří, o.s. – www.mas.regionpoodri.cz,
popř. v sídle MAS Regionu Poodří, o.s., na zámku v Bartošovicích,
tel.: 556 720 491, e-mail: mas@regionpooodri.cz.

Fiche Název fiche Alokace financí v roce 2010
F1 Cesty poznání venkova není známa
F3 Chceme být dobří v Poodří není známa
F5 Venkov – místo pro život není známa

„MORAVSKÁ BRÁNA DO EVROPY
– NOVÉ VENKOVSKÉ EXPOZICE A MUZEA“

V loňském r oce předložily tři partnerské místní akční skupi ny
z Moravy – MAS Regionu Poodří, MAS Moravský kras a MAS Mo-
ravská cesta v rámci 5. kola výzvy Programu rozvoje venkova, v opa-
tření IV.2.1. a) Realizace projektů národní spolupráce společný pro-
jekt „Moravská brána do Evropy – nové venkovské expozice a mu-
zea“. Tento projekt nebyl vybrán k finanční podpoře. Z toho důvodu
se partnerské MAS dohodly dopracovat projekt a předložit v rámci
7. kola výzvy, která byla vyhlášena s příjmem žádostí v termínu od
9. do 29. června 2009 na CP SZIF v Praze. V zapojení MAS Regionu
Poodří došlo ke změně záměru r ealizace a do pr ojektu vstoupila
obec Bartošovice se zámkem.

Aktualizované zapojení partnerů:
• Muzeum historie a tradic Bouzovska – Bouzov

(MAS Moravská cesta)
• Muzeum historie zámku Bartošovice – Bartošovice

(MAS Regionu Poodří) 
• Muzeum řemesel – Senetářov

(MAS Moravský kras)

Hlavní záměr em pr ojektu spolupráce je r ozvoj partnerství tři
MAS ze tří moravských krajů, která byla formálně stvrzena v listo-
padu 2007 a postupně se rozvijí v koordinaci nejrůznějších aktivit.
Hlavním předmětem projektu spolupráce je vytvoření inovativního
produktu – obnova tří stávajících objektů pro nové venkovské expo-
zice a muzea, jejich místní propagaci formou infocedulí, návazných
pěších tras a meziregionální vzájemnou propagaci v partnerských
regionech.

Náklady projektu „Moravská brána do Evropy – nové venkovské
expozice a muzea“:

Celkové náklady projektu 4.919.000,– Kč 100,0%
Muzeum Bouzovska 1.994.000,– Kč 40,5%
Muzeum Bartošovice 1.460.000,– Kč 29,7%
Muzeum Senetářov 1.465.000,– Kč 29,8%

Funkci koordinační MAS, tz. garantem projektu je MAS Morav-
ská cesta (Litovelské Pomoraví, o.s.).

„MORAVSKÁ BRÁNA DO EVROPY
– MAPOVÁNÍ A STUDIE OBNOVY

TECHNICKO-HISTORICKÝCH PAMÁTEK NA VENKOVĚ“

K další spolupráci se partnerské MAS dohodli na předložení ješ-
tě jednoho projektu spolupráce v rámci 7. kola výzvy a to s názvem
„Moravská brána do Evropy – mapování a studie obnovy technic-
ko-historických památek na venkově“.

Hlavním předmětem pr ojektu spolupráce je zmapování všech
zachovaných i zaniklých technicko-historických památek na území
všech tří místních akčních skupin, vypracování studií obnovy a vy-

užiti těch nejzajímavějších památek, s návaznosti na oži vení ces-
tovního ruchu a tím zaji štěni vyšší atr aktivity venkovských oblastí
a kvality života. Součástí projektu budou vzdělávací akce k podpo-
ře využití památek v cestovním ruchu a stejně jako v předchozím
projektu dojde na meziregionální vzájemnou propagaci v partner-
ských regionech.

Zmapování a studi e obnovy r espektive využi ti těchto památek
(místní produkce, původní řemesla, historické expozice, atd.) přispě-
je k rozvoji cestovního ruchu a ke zvýšení kvality života na venkově.

Důležitým předpokladem obnovy technických památek a jejich
následného využití, je kromě zmapování především jejich publici-
ta a propagace, což společně se vzděláváním aktérů venkova, bu-
de výrazný krok k tomu, jak tyto památky oživit a využít k rozvoji
cestovního ruchu. Cestovní ruch přináší prospěch širokému okruhu
hospodářských odvětví. V této situaci představuje rychle se rozví-
jející cestovní ruch zdání možné prosperity. Mohl by tak společně
se vzrůstajícím zájmem o technicko-historické dědictví poskytnout
mnoha venkovským a o dlehlým oblastem v Evr opě potřebnou
pomoc.

Náklady projektu „Moravská brána do Evropy – mapování a stu-
die obnovy technicko-historických památek na venkově“:

Celkové náklady projektu 3.242.000,– Kč 100,0%
MAS Regionu Poodří 1.206.000,– Kč 37,2%
MAS Moravská cesta 918.000,– Kč 28,3%
MAS Moravský kras 1.118.000,– Kč 34,5%

Funkci koordinační MAS, tz. garantem projektu je MAS Regionu
Poodří, o.s.
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Prezentace tří projektů podpořených v 1. výzvě v roce 2008

Cílem tohoto pr ojektu je mo dernizace
areálu výletiště „Za Klečkou“ve Studénce-
Butovicích, která zahrnuje výstavbu nové-
ho objektu a to šatny se spr chami a pro-
story pr o úschovu sportovních potřeb.
Vzhledem k častému využití objektu dětmi
dojde k vybudování dětského koutu a to
umístěním hracích sestav. Součástí projek-
tu bude také vybudování altánu s ohniš-
těm a posezením, který bude kdispozici ši-
roké veřejnosti. Modernizací areálu výletiště
„Za Klečkou“ dojde ke zlepšení podmínek
pro konání venkovních společenských a kul-
turních akcí.

Výstavba celého objektu byla zahájená
ve druhé polovině dubna 2009. Ukončení
projektu dle harmonogramu je stanoveno
do konce měsíce září 2009.

Cílem pr ojektu je opr ava stávajících
a vybudování nových zpevněných ploch ve
středu obce, v areálu „Stodolní“. Jedná se
o plochy zajišťující přístup k základní škole
s tělocvičnou, k fotbalovému a víceúčelo-
vému hřišti, ke zdravotnímu středisku, kde
je mimo ordinací lékařů umístěna knihov-
na a školní družina. Vzhledem k tomu, že
ve středu obce dochází k setkávání obča-
nů všech věkových skupin, bude v místech
zpevněných ploch doplněn mobili ář – la-
vičky, odpadkové koše a informační systém.
V místě stávajících průlezek bude umístě-
na sedací souprava pro matky s dětmi. Na
základě požadavku dětí budou doplněny
hrací prvky a hry do venkovního prostoru –
např. Skákací panák, Člověče, nezlob se,
Ruské kuželky, Domino. Součástí projektu
je výsadba zeleně v podobě živého plotu,
která vytvoří clo nu o d cesty, parkovi ště
a kontejnerů na tříděný odpad.

Oprava stávajících a vybudování nových
zpevněných ploch bude zahájena v první
polovině měsíce července 2009. Ukončení
projektu se předpokládá ke ko nci měsíce
srpna 2009.

Celkové výdaje Dotace
1.066.593,– Kč 959.000,– Kč

„Modernizace areálu výletiště ,Za Klečkou‘ ve Studénce – I. etapa“
Sbor dobrovolných hasičů Studénka-Butovice

Celkové výdaje Dotace
1.680.000,– Kč 1.512.000,– Kč

„Stodolní v Bartošovicích – místo, kde to žije“
Obec Bartošovice

Cílem projektu je oprava domečku – spolkového centra a jeho modernizace, tak aby objekt mohl slouži t různorodým aktivitám. Pro-
jekt dále řeší doplnění mobiliáře parku o herní prvky pro menší děti, umístění lavic u ohniště, které je veřejně přístupné a instalace stojanu
na kola, stolu s lavicemi a informační tabule s uvedením historie zaniklé obce Harty. Doplnění mobiliáře u ohniště a v parku vytvoří příjem-
né místo k odpočinku i pro cykloturisty a návštěvníky obce. Park je centrem části obce, kam byli přestěhování obyvatelé zaniklé obce Har-
ty z důvodu výstavby letiště Mošnov. Opravou domečku dojde k modernizaci multifunkčního zázemí pro spolkovou činnost. Realizací před-
kládaného projektu proběhne II. etapa úpravy parku a ten bude vybudován pro hry a odpočinek dětí, obyvatel a návštěvníků obce. 

Oprava domečku a celková úprava parku byla zahájena v druhé polovině měsíce června 2009. Předpokládané ukončení realiza-
ce projektu je naplánováno na druhou polovinu měsíce srpna 2009.

Celkové výdaje Dotace
836.423,– Kč 752.780,– Kč

„Duhový domeček aneb Kdo si hraje, nezlobí“
Obec Petřvald
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V ČR bude finančně podpořeno celkem 112 MAS
SEZNAM ŽÁDOSTÍ (MAS) SCHVÁLENÝCH K FINANCOVÁNÍ Z PRV

Registrační číslo Název MAS
08/005/41100/564/000112 Místní akční skupina Společná cesta, občanské sdružení
08/005/41100/342/000150 Občanské sdružení „Místní akční skupina České středohoří“
08/005/41100/671/000132 MAS Horní Pomoraví o.p.s.
08/005/41100/120/000179 Region Pošembeří o.p.s.
08/005/41100/453/000156 MAS Sdružení pro rozvoj Poličska
08/005/41100/231/000160 Místní akční skupina LAG Strakonicko, o.s.
08/005/41100/672/000162 Luhačovské Zálesí, o.p.s.
08/005/41100/671/000164 Místní akční skupina Záhoří-Bečva, o.s.
08/005/41100/780/000180 Místní akční skupina Opavsko
08/005/41100/120/000146 Místní akční skupina Svatojiřský les
08/005/41100/672/000116 Místní akční skupina Mikroregionu Buchlov
08/005/41100/120/000152 MAS Podlipansko, o.p.s.
08/005/41100/341/000145 MAS Sokolovsko o.p.s.
08/005/41100/451/000159 Obecně prospěšná společnost pro Český ráj
08/005/41100/453/000119 Místní akční skupina ORLICKO
08/005/41100/672/000143 Místní akční skupina Valašsko-Horní Vsacko, o.s.
08/005/41100/563/000178 Via rustica o.s.
08/005/41100/564/000105 MAS Moravský kras o.s.
08/005/41100/671/000113 MAS – Partnerství Moštěnka, o.s.
08/005/41100/563/000109 Královská stezka o.p.s.
08/005/41100/563/000140 Podhorácko, o.p.s.
08/005/41100/342/000130 Sdružení Západní Krušnohoří
08/005/41100/452/000121 Místní akční skupina Broumovsko +
08/005/41100/672/000169 MAS Východní Slovácko
08/005/41100/671/000167 Na cestě k prosperitě, o.s.
08/005/41100/671/000144 Prostějov venkov o.p.s.
08/005/41100/231/000147 Občanské sdružení Rozkvět zahrady jižních Čech – místní akční skupina
08/005/41100/342/000114 MAS Labské skály
08/005/41100/672/000139 Místní akční skupina Kelečsko-Lešensko-Starojicko, o.s.
08/005/41100/564/000133 MAS Partnerství venkova
08/005/41100/452/000154 Království – Jestřebí hory
08/005/41100/231/000141 Místní akční skupina Pomalší o.p.s.

SEZNAM DALŠÍCH VYBRANÝCH MÍSTNÍCH AKČNÍCH SKUPIN K FINANCOVÁNÍ Z PRV
08/005/41100/452/000191 Místní akční skupina Krkonoše, o.s.
08/005/41100/453/000157 MAS Holicko, o.p.s.
08/005/41100/452/000123 Místní akční skupina Mezi Úpou a Metují
08/005/41100/672/000175 Místní akční skupina Dolní Poolšaví, o.s.
08/005/41100/452/000124 Podchlumí o.s.
08/005/41100/672/000185 Místní akční skupina Rožnovsko
08/005/41100/453/000122 MAS Litomyšlsko o.p.s.
08/005/41100/452/000117 MAS Brána do Českého ráje, o.s.
08/005/41100/120/000153 MAS Sedlčansko, o.p.s.
08/005/41100/672/000174 Místní akční skupina Vizovicko a Slušovicko, o.s.
08/005/41100/231/000166 Místní akční skupina Svazku obcí Blatenska o.p.s.
08/005/41100/453/000110 MAS Železnohorský region
08/005/41100/780/000131 Místní akční skupina Hrubý Jeseník
08/005/41100/120/000194 MAS Karlštejnsko, o.s.
08/005/41100/563/000190 Místní akční skupina Mikroregionu Telčsko, o.s.
08/005/41100/232/000155 Ekoregion Úhlava, o.s.
08/005/41100/780/000126 Místní akční skupina Hlučínsko
08/005/41100/232/000182 MAS Světovina o.p.s.
08/005/41100/563/000148 International Education and Consultation Centre, o.p.s.
08/005/41100/452/000142 NAD ORLICÍ, o.p.s.
08/005/41100/452/000127 Hradecký venkov o.p.s.
08/005/41100/671/000172 Místní akční skupina Šumperský venkov
08/005/41100/453/000115 Místní akční skupina Svitava
08/005/41100/341/000187 MAS 21, o.p.s.
08/005/41100/232/000189 MAS Zlatá cesta, o.p.s.
08/005/41100/120/000108 Rakovnicko, o.p.s.
08/005/41100/453/000158 MAS Moravskotřebovsko a Jevíčsko o.p.s.
08/005/41100/672/000120 Místní akční skupina Ploština
08/005/41100/671/000137 Střední Haná, o.p.s.
08/005/41100/780/000192 Rozvoj Krnovska o.p.s.
08/005/41100/452/000149 Otevřené zahrady Jičínska
08/005/41100/342/000125 MAS Šluknovsko

TISKOVÁ ZPRÁVA
V Praze dne 9. dubna 2009

PRO REALIZACI STRATEGICKÝCH
PLÁNŮ LEADER BYLO VYBRÁNO
32 MÍSTNÍCH AKČNÍCH SKUPIN

Ministerstvo zemědělství dnešním
dnem vyhlašuje výsledky hodnocení Stra-
tegických plánů Leader místních akčních
skupin v rámci opatření IV.1.1 Místní ak -
ční skupina v Programu rozvoje venko-
va ČR 2007–2013.

Zasedání hodnotitelské komise pro opa-
tření IV.1.1 Místní akční skupina se uskuteč-
nilo dne 27. března 2009. Hodnotitelská ko-
mise doporučila mi nistrovi zemědělství
32 místních akčních skupin k podpoře z Pro-
gramu rozvoje venkova ČR 2007–2013. Mi-
nistr zemědělství dne 8. dubna 2009 potvrdil
závěry ho dnotitelské komi se a schválil 32
místních akčních skupi n. Jejich seznam, ve
kterém jsou místní akční skupi ny seřazeny
sestupně podle počtu dosažených bo dů, je
součástí této tiskové zprávy.

Vzhledem k důležitosti využití a aplikace
metody Leader, která je zdůrazňována i na
mnoha fórech v rámci Evropské unie, navrhl
ministr zemědělství zazávazkovat dalších
32 místních akčních skupin (MAS) v pořadí,
jak byly obodovány hodnotitelskou komisí.
Tento kr ok umožní lépe pokrýt poptávku
místních akčních skupi n po po dpoře jejich
aktivit, které jsou velmi důleži té pro plno-
hodnotný život ve venkovských oblastech.
Bude také zajištěno rovnoměrné pokrytí úze-
mí České republiky místními akčními skupi-
nami a podpoří se tak udržení a r ozvoj ko-
munální spolupráce a života na venkově.

Monitorovací výbor Pr ogramu r ozvoje
venkova návrh ministra zemědělství 7. dubna
2009 projednal a schválil. Financování dalších
32 MAS nad rámec původního indikativního
cíle 80 MAS bude zajištěno převodem finan -
čních prostředků z opatření I.1.4 Pozemkové
úpravy, a to ve výši cca 750 mil. Kč, tedy jed-
né roční alokace tohoto opatření. Tímto kro-
kem ministerstvo zemědělství ni jak nesnižuje
důležitost podpor pozemkových úprav, které
i nadále zůstávají jednou zhlavních priorit Pro-
gramu rozvoje venkova. Stejné stanovisko za-
stávají i představi telé nevládních orga nizací
působících v oblasti rozvoje venkova, kteří na
všech jednáních zdůrazňují důležitost realizace
pozemkových úprav pro rozvoj venkovské-
ho prostoru a nutnost udržet tuto pr ioritu
i v dalších letech. V e spolupráci s partnery
v rámci mo nitorovacího výboru PR V bude
v nejbližší době dopracován detailní režim ad-
ministrace a financování pro dalších 32 MAS.
Jejich rozpočet bude veden odděleně od pů-
vodních plánovaných 80 MAS a bude odpo-
vídat fi nančním pr ostředkům převedeným
z opatření I.1.4 Pozemkové úpravy.

Petr Vorlíček
tiskový mluvčí MZe
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Výsledky 1. kola výběru
MAS na Slovensku

OZ Po dpoľanie, ako ver ejno-sú-
kromné partnerstvo pôsobi ace na
území 17 obcí, spracovalo integrova-
nú stratégiu rozvoja územia, a uchád-
zalo sa o jej finančnú podporu z pro-
gramu LEADER. V súťaži spolu s ďalšími 38 str atégiami sme boli
úspešní, OZ Podpoľanie získa štatút Miestnej akčnej skupiny a za-
čne realizovať stratégiu s názvom „4P – Program pre príťažlivé Pod-
poľanie“. Na Slovensku bolo spolu podporených 15 integrovaných
stratégií, v našom Banskobystrickom kraji to boli 3 stratégie.

Stratégia „4P“, názvom pre stratégiu sme sa inšpirovali u našich
partnerov v Poodří, je zameraná na podporu rozvoja vidieckeho ces-
tovného ruchu v Podpoľaní, s využitím miestnych tradícií, prírodných
a kultúrnych hodnôt, na ktoré je náš región zvlášť bohatý. V rámci
prístupu LEADER, sme do stratégie zahrnuli opatrenia na podporu:
– obcí a miest, ktoré sa môžu zamerať na budovanie drobnej in-

fraštruktúry cestovného ruchu, – malých po dnikateľských sub-
jektov so záujmom o poskytova nie ubytovania na súkr omí do
6 lôžok a doplnkové služby k ubytovaniu

– združení cestovného ruchu, ktor é môžu z prístupu LEADER fi-
nancovať marketingové aktivity na podporu cestovného ruchu
regiónu ako celku

– samostatne hospodáriacich roľníkov a malých poľnohospo dá-
rov, ktorí majú záujem diverzifikovať svoju činnosť a pomôcť roz-
voju cestovného ruchu

– vzdelávacích inštitúcii a mimovládnych organizácii, ktoré môžu
pripraviť informačné a vzdelávacie programy pre konečných pri-
jímateľov našej stratégie.
Pre implementáciu opatrení sme získali z Plánu rozvoja vidieka na

roky 2007–2013 podporu 2.084.580,– Euro, na obdobie 5 rokov.
Súčasťou stratégie sú aj projekty spolupráce, v rámci ktorých chce-

me rozvíjať národnú ako aj medzi národnú spoluprácu. S MAS Re-
gionu Poodří plánujeme pripraviť projekt so zameraním na podporu
cestovného ruchu v našich regiónoch a na odovzdávanie si skúsenos-
tí pri realizácii prístupu LEADER. Na projekty spolupráce máme mož-
nosť získať finančný balík 303.028,– Euro počas realizácie stratégie.

Na prístup LEADER sme sa v úze-
mí pripravovali niekoľko rokov, na-
ša práca bola ocenená. Aj keď za-
čiatky budú určite ťažké, sme pre-
svedčení, že sa nám po darí naše
plány aj zrealizovať.

Elena Jankovičová
manažérka MAS Podpoľanie

V rámci I. výzvy na predkladanie Integrovaných stratégií rozvoja
územia pr e opatr enie 4.1 Implementáci a Integrovaných str atégií
rozvoja územia a opatrenie 4.3 Chod Miestnej akčnej skupiny, bo-
lo výberovou komisiou vybraných 15 konečných prijímateľov.

Druhá výzva na pr edkladanie Integr ovaných str atégií r ozvoja
územia pr e opatr enie 4.1 Implementáci a Integrovaných str atégií
rozvoja územia a opatrenie 4.3 Chod Miestnej akčnej skupiny bu-
de vyhlásená v októbri 2009 a príjem Integrovaných stratégií roz-
voja územia bude prebiehať od 1. 12. 2009 do 15. 12. 2009. Sa -
mosprávnym krajom, ktorým bolo v rámci I. Výzvy schválených me-
nej ako tr i mi estne akčné skupi ny, budú mať v rámci II. V ýzvy
schválený gar antovaný počet mi estnych akčných skupín, ktor é
splnia kritéria hodnotenia integrovanej stratégie rozvoja územia.
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Občianske združenie Podpoľanie
získa štatút MAS

Názov žiadateľa Názov Integrovanej
stratégie rozvoja územia

počet
bodov

Miestna akčná skupina
Stará Čierna voda

Integrovaná stratégia rozvoja
územia Miestnej akčnej skupi-
ny Stará Čierna voda

90,5

Miestna akčná skupina
Dudváh

Integrovaná stratégie rozvoja
územia Miestnej akčnej skupi-
ny Dudváh

76,5

Miestna akčná skupina
Vodný raj – Aquaparadiso – Ví-
ziparadicsom

Integrovaná stratégia rozvoja
územia MAS Vodný raj – 
Aquaparadiso – Víziparadicsom

67,5

Kopaničiarsky región
– miestna akčná skupina

Integrovaná stratégia rozvoja
územia „Kopaničiarsky región
– miestna akčná skupina“

89

Miestna akčná skupina
mikroregiónu Teplička

Integrovaná stratégia rozvoja
územia Miestnej akčnej skupi-
ny mikroregiónu Teplička

74,5

Združenie mikroregiónu
SVORNOSŤ

Integrovaná stratégia rozvoja
územia Združenia mikroregionu
Svornosť

94

Občianske združenie
pre rozvoj mikroregiónu
„Požitavie – Širočina“

Integrovaná stratégia rozvoja
územia mikroregiónu 
„Požitavie – Širočina“

90,5

Občianske združenie
Dolnohronské rozvojové
partnerstvo

Integrovaná stratégia rozvoja
územia Dolnohronského regio-
nálneho partnerstva

86,5

Regionálne združenie
Dolná Nitra

Integrovaná stratégia rozvoja
územia Regionálneho združe-
nia Dolná Nitra

85

Občianske združenie
Mikroregión RADOŠINKA

Integrovaná stratégia
rozvoja územia
Mikroregiónu Radošinka

83,5

Podpoľanie 4P – Program pre príťažlivé
Podpoľanie 90

MAS Chopok – Juh Integrovaná stratégia rozvoja
územia MAS Chopok – Juh 86,5

Miestna akčná skupina
MALOHONT

Integrovaná stratégia rozvoja
územia občianskeho združenia
Miestna akčná skupina 
Malohont: „Malohontu srdce
dáme, o rozvoj sa postaráme“

86,5

Miestna akčná skupina
Horný Liptov

Integrovaná stratégia rozvoja
Horného Liptova do r. 2015 74,5

Občianske združenie
MAS LEV, o. z.

Integrovaná stratégia rozvoja
územia Levočský región, perla
Spiša... a sen sa stane 
skutočnosťou!
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TRNAVSKÝ KRAJ

SCHVÁLENÉ MIESTNE AKČNÉ SKUPINY:

TRENČIANSKY KRAJ

NITRIANSKY KRAJ

ŽILINSKÝ KRAJ 

BANSKOBYSTRICKÝ KRAJ

PREŠOVSKÝ KRAJ



Daň z přidané hodnoty u projektů veřejnoprávních
subjektů v 5. kole PRV uhradí stát
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TISKOVÁ ZPRÁVA
Praha, 26. června 2009

DAŇ Z PŘIDANÉ HODNOTY
U PROJEKTŮ VEŘEJNOPRÁVNÍCH

SUBJEKTŮ V 5. KOLE PRV
UHRADÍ STÁT

DPH pr o pr ojekty veřejnoprávních
subjektů podaných v 5. kole příjmu žá-
dostí o dotaci v Programu rozvoje ven-
kova ČR 2007–2013 uhradí ji stát, ačko-
liv nezpůsobilým výdajem zhlediska le-
gislativy EU stále zůstane. Ministerstvo
zemědělství tak udělalo další vstřícný
krok ke zmírnění dopadů finanční krize.

„Z pohledu žadatele tedy bude režim
stejný jako v minulých kolech, před tím, než
byla odhalena nesrovnalost v překladu Pra-

videl a než bylo definitivně rozhodnuto Ev-
ropskou komisí, že DPH nebude uznatelným
výdajem,“ vysvětluje ministr zemědělství Ja-
kub Šebesta.

Ministerstvo zemědělství, jako řídící orgán
Programu rozvoje venkova ČR 2007–2013,
musí pro proplácení DPH ze státních pr o-
středků respektovat zákonný režim národ-
ní podpory a zajistit právní ti tul pro pro-
plácení DPH. Proto není možné v současné
době do Dohod, které uzavírá Státní země-
dělský intervenční fond se žadateli/příjemci
podpory z Programu r ozvoje venkova ČR
2007–2013, uvést, že DPH je pr o veřejno-
právní subjekty způsobilým výdajem. Pr o-
placení DPH jako národní podpory bude pro
projekty 5. kola příjmu žádostí o dotaci upra-
veno následně Dodatkem k Dohodě o po-
skytnutí dotace z Programu rozvoje venko-
va ČR 2007–2013. 

Vzhledem ke skutečnosti, že na konci mě-
síce června již končí prodloužená 90 denní

lhůta pro podpis Dohod o poskytnutí dota-
ce z PRV, žádáme všechny žadatele/pří-
jemce dotace z Programu rozvoje ven-
kova ČR 2007–2013, aby na příslušných
Regionálních o dborech SZIF po depsali
Dohody o poskytnutí dota ce z PRV ve
stanoveném termínu a následně vyčkali
na výzvu Státního zemědělského i nterven -
čního fondu k podpisu Dodatku k Dohodě
o poskytnutí dotace, ve kterém již bude za-
kotveno proplacení DPH z národní podpory
i pro projekty veřejnoprávních subjektů. 

V případě, že žadatelům již nastane ter-
mín pro předložení žádostí o pr oplacení,
mohou žádosti předložit na příslušných RO
SZIF. Jejich administrace bude pozastavena
před vyhotovením protokolu z kontroly fy-
zické realizace projektu, a to do doby po d-
pisu Dodatku k Dohodě, jímž bude ošetře-
no proplácení DPH jako národní podpory. 

Petr Vorlíček
tiskový mluvčí MZe

První LeaderFest přivítal na Opavsku zástupce MAS
z řady evropských zemí

V Hradci nad Moravicí, v regionu MAS Opavsko na severu Mora-
vy, se uskutečnilo ve dnech 18. až 19. června 2009 první setkání Lea-
derů evropských zemí, odborné a společenské setkání aktérů r oz-
voje venkova, především zástupců místních akčních skupi n, tedy
těch, kteří pracují metodou Leader nebo se na ni připravují, a jejich
partnerských organizací.

Úvodní zahajovací projevy přednesl Patr as Pa nagiotis, prezident
ELARD. Evropská asociace pro rozvoj venkova leader (ELARD) je mezi-
národní nezisková organizace založená roku 1999 mezinárodními sí-
těmi LEADER ruzných členských státu Evr opské unie. Dále vystoupil
Dieter Wagner, zástupce Evr opské sítě pr o rozvoj venkova (ENRD),
která je obdobou české Celostátní sítě pro venkov a předseda Národní
sítě MAS České republiky – František Winter. Poté se prezentovaly ná-
rodní programy Leader z České republiky, Maďarska, Slovenska, Pol-
ska, Esto nska a Fi nska. V první den jednání se na nádvoří zámku
v Hradci nad Moravicí uskutečnil jarmark – přehlídka místní produkce
z regionů, zejména zMoravskoslezského kraje. Za Poodří se jarmarku
zúčastnila paní Gilarová ze Skotni ce se svými per níkovými výrobky,

které před zraky návštěvníků zdobila. Její výrobky jsou certifikovány
regionální značkou „Moravské Kravařsko regionální produkt®“. Od-
polední blok měl tato témata: Životní prostředí, udržitelný rozvoj ven-
kova; Prezentace možností a mo delových příkladů – Hostětín; Pro-
gram „Zelená úsporám“; Programy ochrany půdy v ČR jiné. Akci do-
provázela prezentace a výstava jednotlivých zúčastněných MAS.

V průběhu celého dne využila řada místních akčních skupin k jed-
nání s partnery. Akce se kromě MAS zúčastnili také zástupci krajských
agentur pro zemědělství a venkov, které se spolu sMAS podílejí na Ce-
lostátní síti pro venkov (CSV). Akci byla přítomna i ředi telka odboru
venkovských podpor ministerstva zemědělství Zuzana Dvořáková.

LeaderFestu se zúčastnila většina místních akčních skupin z Mo-
ravy a Slezska, ovšem zČech přijeli zástupci pouze některých MAS,
které šlo spočítat na prstech jedné ruky. 

Za MAS Regionu Poodří se jednání zúčastnil ing. Oldřich Usvald, ma-
nažer a předseda sdružení. Během jednání uskutečnil několik schůzek
se zástupci českých sdružení a navázal zahajovací jednání se zástupci
MAS z Maďarska k možné budoucí spolupráci a k partnerství. TSu



MAS Regionu Poodří, o.s. Vás zve na výstavu Země živitelka
v Českých Budějovicích a to ve dnech 27. 8. – 1. 9. 2009 v pa-
vilónu R1 společně s dalšími MAS z České republiky, Národ-
ní síti MAS ČR, o.s., MMR ČR, SPOV ČR, MZe ČR a SMO ČR.

36. ročník

Setkání sousedských MAS v Hranicích na Moravě

CHKO Poodří má nový plán péče

Zástupci Místní akční skupi ny Regi onu
Poodří se v úterý 9. června zúčastnili první-
ho setkání iniciativy Rozvojového partnerství
pod názvem „MAS na hranicích“ v Hranicích
na Moravě a Ústí. Hranická MAS pozvala na
vzdělávací seminář a přátelské setkání zás -
tupce okolních místních akčních skupi n,
které přináležejí k hranicím krajů Olomouc-
kého, Zlínského a Moravskoslezského. V za-
sedací místnosti kanceláře se tak sešlo cel-
kem 15 zástupců místních akčních skupi n
a to z MAS Regionu Poodří, Podhostýnska,
Kelečsko-Lešensko-Starojicko, Záhoří-Bečva,
Na cestě k pr osperitě a hosti telského Roz-
vojového partnerství. Po úvodních krátkých
prezentacích následovala živá diskuse a pře -
dávání zkušeností s realizací Programu LEADER,
na program diskuze přišla problematika ma-
lého zájmu zemědělců o dotace z LEADERu,
monitorovací indikátory, nastavení pr eferen -
čních kritérií nebo způsob výběru projektů.
Po obědě pak následovala návštěva obce
Ústí, kde byly prezentovány 2 projekty pod-
pořené z Programů LEADER. Penzion Na ná-
vsi podpořený v rámci programu LEADER ČR
2006 a úprava prostranství před kostelem,
právě zrealizovaný projekt v rámci Programu
LEADER „Měníme Hranicko“. Na závěr mě-
li možnost účastníci schůzky shlédnout zají-
mavé prvky centra obce a v místním „pek-
le“, které zároveň slouží také jako místnost
s veřejným internetem, měli možnost ochut-
nat místní domácí pr odukty. Účastníci se
shodli, že tato setkání „MAS na hr anicích“
by se mohla stát tradicí a hodlají seminář zo-
pakovat na po dzim, tentokrát s ji nými té-
maty a u jiné ze zapojených MAS.

Od 17.6. 2009 platí nový plán péče Chráněné krajinné oblasti Poodří. Platné
znění je uloženo na Ministerstvu životního ptrostředí v Praze, v ústředním sezna-
mu ochrany přírody při Agentuře ochrany přírody a krajiny ČR v Praze, na Agen-
tuře ochrany přírody a krajiny ČR v Praze, na Správě Chráněné kr ajinné oblasti
Poodří, na dotčených obcích a Krajském úřadě Moravskoslezského kraje. 

Plán péče o CHKO je odborný a koncepční dokument ochrany příro-
dy, který na základě údajů o dosavadním vývoji a současném stavu zvláš-
tě chráněného území navrhuje opatření na zachování nebo zlepšení sta-
vu předmětu ochrany ve zvláště chráněném území (§ 38, odst. 1 zákona
č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny). Zpracování plánů péče o CHKO
zajišťuje Ministerstvo životního prostředí České republiky prostřednictvím
Agentury ochrany přírody a krajiny ČR), zejména příslušné správy CHKO. 

Plán péče slouží jako podklad pro jiné druhy plánovacích dokumentů
a pro rozhodování orgánů ochrany přírody. Pro fyzické ani právnické oso-
by není závazný.

Plán péče byl zpr acován kolekti vem autorů složeným z pracovníků
správy CHKO Poodří a ředitelství AOPK ČR.

Plán péče se skládá ze dvou částí. Rozbory shrnují dosavadní poznat-
ky o CHKO Poodří.

Návrhy určují strategii i návrhy konkrétních opatření kzachování před-
mětů ochrany.

Pro přehled uvádíme stěžejní kapitolu návrhové části plánu péče.

Pokračování na vedlejší straně
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Osobnost Josefa Jiřího Meinerta

Strategie ochrany přírody a krajiny v CHKO Poodří

11

V Bartošovicích vedle far ního kostela se
nachází hr obka r odiny Mei nertů, která je
spojena s osudem lásky profesora Josefa Ji-
řího Meinerta a jeho životní družky hraběn-
ky Josefíny Pachtové, v níž jsou oba společ-
ně se synem po chováni. Jak tento r oman-
tický příběh o netradiční Popelce začal?

Josefína Canal de Malabail (nar. 23. srp -
na 1771 na zámku v Bartošovicích) po rodi-
čích zdědila bartošovické panství, Sedlnici
Dědičnou a Slatinu. Provdala se za hraběte
Pachtu z Rájova, kterým se narodil syn Karel

Pachta. Josefína se po krátkém ma nželství
od manžela odloučila. Výchovy se ujal pro-
fesor Josef Jiří Meinert. Meinert nemohl ne-
podlehnout Josefíninu půvabu a kouzlu. Jo-
sefína jeho lásku opětovala a umožnila mu
tak vstup do nejvyšších kruhů. Její počínání
v tehdejší době bylo však společností při jí-
máno s nevolí a byli nuceni o dcestovat na
nějaký čas do Berlína , kde se ji m narodila
dcera Fany a syn Hugo Meinertovi.

Profesor Meinert získal na staroměstském
gymnáziu uznání a také popular itu svou li-
terární a publicistickou činností. Později se
Meinert stal profesorem na vysokoškolské
katedře v oboru etiky, estetiky, dějin umění
a filozofie. Jeho zájem směřoval především
k historickým tématům, ke studi u středo-
věkých listin a církevních ději n na Mor avě,
ke studiu numismatiky a posléze i etnogra-
fie a folklóru.

Nejvýznamnějším dílem byla sbírka z ro-
ku 1817 s názvem „Der Fylgie Alteteutsche
Volksieder in der Mindart des Kuhländchens“.
Při svém pobytu v Bartošovicích jej zaujalo
lidové nářečí a zvyky zdejšího li du. Začal
sbírat a zapisovat lidové písně v původním
nářečí (v tehdejším kr avařsko-německém
nářečí).

Po smrti životní družky hraběnky Josefí-
ny Pachtové (6. prosince 1833 v Bartošovi-
cích), jako výr az věrné lásky, nechal Josef
Jiří Meinert, který zemřel o 10 let později,
postavit hrobku a na jaře příštího r oku vy-
sadit u zámku před oknem své pr acovny
strom dovezený z Anglie. Jednalo se o pla-

tan javorolistý. Byl stejně vzácný a nevšední,
jako Josefínina osobnost. Bartošovický pla-
tan je dnes nejmohutnější a nejstarší evido-
vaný platan u nás. Dne 27. října 2001 byl
přejmenován na Josefínin. 

V hrobce Meinertů byl později pochován
také syn Josefíny Pa chtové a Josefa Mei-
nerta Hugo Mei nert. Hr obka Meinertů je
datovaná z 1. pol. 19. století. Tato roman-
tická stavba je postavena po dle knížecí
hrobky J. W. Goetha ve Výmaru. Na hrobce
je vyobrazen nápis „Die Liebe Höret Nim-
mer auf“, ve volném překla du „Láska nik-
dy nepomine“. Stavba je dnes chráněnou
kulturní památkou.

Zdroj:

Bartošovice – 600 let, Marie Hrabovská,
Josef Golda, Nový Jičín 1999

Bartošovice – Kostel sv. Petra a Pavla,
vydala obec Bartošovice

CHKO Poodří je typem harmo nické krajiny spoluutvářené dlou-
hodobou lidskou, zejména zemědělskou činností. Pro krajinu s málo
členitým reliéfem je určující řeka Odra, která má ojedinělý charakter
přirozeně meandrujícího nížinného toku s inundačním územím. Vy-
užívání pravidelně zaplavované nivy vedlo k vytvoření typické struk-
tury krajiny charakteristické střídáním vodních toků a plo ch a men-
ších celků lesa s rozsáhlými zemědělsky využívanými pozemky (lou-
kami i or nou půdou) s rozptýlenou zelení. Zástavba , která kr ajinu
doplňuje, je soustředěna převážně mimo záplavové území. 

Dlouhodobý cíl ochrany přírody a krajiny v CHKO je prezento-
ván v § 2 vyhlášky č. 155/1991 Sb., o zřízení CHKO Poodří: „Úče-
lem vyhlášky je ochrana a postupná obnova hodnot krajiny, jejího
vzhledu a jejích typických znaků a vytvoření a rozvíjení ekologicky
optimálního systému všestranného využívání krajiny a jejích přírod-
ních zdrojů v oblasti. K typickým znakům oblasti náleží zejména je-
jí povrchové utváření, včetně vodních ploch a toků, její rostlinstvo
a volně žijící živočišstvo, rozvržení a využití lesního a zemědělského
půdního fo ndu a ve vztahu k ní také r ozmístění a urba nistická
skladba sídlišť a místní zástavba lidového rázu.“

V ochraně přírody bude pozornost zaměřena na následující okruhy:
– zachování dynamického vodního režimu Odry podmiňujícího vznik

specifických společenstev v nivě a jejich typickou sukcesi
– zachování a ochrana vodního režimu pramenišť a mokřadů říč-

ních teras

– obnova přírodě blízkého vodního režimu ve vybraných částech
oderské nivy 

– udržování a zvyšování biodiverzity území péčí o stávající přiroze-
ná a přírodě blízká společenstva vytvářením podmínek pro jejich
obnovu nebo rozvoj

– zachování, příp. vytváření vho dných ži votních po dmínek pr o
vzácné a chráněné druhy rostlin a živočichů a jejich společenstva

– udržování, příp. vytváření vho dných podmínek pro rozvoj pta-
čích populací 

– ochrana vyskytujících se přír odě blízkých lesních společenstev
lužního i pahorkatinného charakteru

– prosazování a podpora šetrného, přírodě blízkého obhospoda-
řování rybníků, zemědělských ploch a lesů.

V ochraně krajiny bude pozor nost soustředěna na za chování
a ochranu typického krajinného rázu včetně tr adičních urbanistic-
kých forem sídel a architektury jednotlivých staveb, a na uchování
volné krajiny jako specifické hodnoty. V partnerství se samospráva-
mi a investory bude usilováno o nalezení vhodných urbanistických
forem a prostorových řešení staveb, odpovídajícím požadavkům na
účelný a úsporný provoz i hodnotné architektonické ztvárnění.

Trvale bude věnována pozor nost plnění mezinárodních závaz-
ků situovaných na území CHKO a dále ekologické výchově, osvě-
tě a vzdělávání obyvatel i návštěvníků CHKO.

Kolektiv SCHKO Poodří
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Poodří – historicky součást Moravského Kravařska
Aktivity a činnost Místní akční skupiny Regionu Poodří jsou při

rozvoji tur istického ruchu ve venkovském pr ostoru r ealizovány
v partnerství v rámci turistické oblasti Moravského Kravařska. Tato
oblast je v současné době katastrálně spojena se Sdružením obcí
Bílovecka, mikroregionem Odersko, Regionem Poodří a dále pak
městy Fulnek a Studénka. Celková rozloha území je 606 km2 a ži-
je zde 73 064 obyvatel.

Turistická oblast Moravské Kravařsko
… tato hezká, líbezná země, která se se svými úrodnými kopci
a šťavnatými loukami vesele rozprostírá u mladé Odry, od němec-
ké vesnice Stiebning až k Moravské bráně mezi Karpatami a Su-
detským pohořím. J. W. Giernoth

Region Poodří vydal nástěnný kalendář 2010. Na fotografii je titulní stránka kalendáře.

Území Moravského Kravařska, zarámova-
né líbeznou krajinou, skýtá bohatou hi storii
charakteristickou bezproblémovým soužitím
německého, moravského i židovského etni-
ka, cílevědomým hospo dářským r ozvojem
a četnými místy narození či působení osob-
ností evropského či světového věhlasu.

Pokud se týče názvu, vedly se di skuse,
zda se odvozuje od vysoce užitkového sko-
tu, kr av, nebo pánu z Kravař, mo cného
šlechtického rodu, který v době největšího
rozmachu ovládal Fulnecko, Bílovecko, No-
vojičínsko a Štrambersko. Němečtí badatelé
se převážně přikláněli k názoru „podle sko-
tu“, někteří čeští k názoru druhému. Nelze

vyloučit, že pravdu mají obě strany a dobré-
mu „Kravařskému“ jménu byl úsilím chova-
telů dobytka vložen nový obsah. Na světo -
vé výstavě v roce 1873 ve Vídni bylo pleme-
no „Kr avařského skotu“ odměněno pr o
svou vynikající dojivost.

Tradice Moravského Kravařska se ukáza-
la být nejstabilnějším zákla dem, o který se
udržitelný rozvoj regionu Poodří, ve kterém
turistický ruch bude jistě hrát nemalou úlo-
hu, může opřít.

Česká republika byla rozdělena na turis-
tické oblasti, které jsou specifické a nabízí ji-
né možnosti využití pro cestovní ruch. Jed-
nou z těchto oblastí je r ovněž Mor avské

Kravařsko, které patří do skupi ny 6 oblastí
Moravskoslezského kraje. V celé republice
je specifikováno 43 oblastí.

Průvodcem zdejším kr ajem je řeka Odr a,
která tvoří páteř této kr ajiny. V ýjimečná za-
chovalost údolní ni vy Odry byla důvo dem
k vyhlášení Poodří chráněnou krajinnou oblas-
tí. Na území historického Moravského Kravař-
ska, kde se v prostředí o dedávna vzájemně
prolínaly vlivy české, německé a židovské kul-
tury, se narodily významné osobnosti světové-
ho nebo evropského významu. Ve Vražném-
Hynčicích se nar odil Joha n Gr egor Mendel,
zakladatel genetiky, městečko Fulnek se stalo
útočištěm a místem nejšťastnějších let půso -
bení Jana Ámose Komenského, ve Studénce
se narodil František kardinál Tomášek.

Moravské Kravařsko je protkáno turistic-
kými tr asami, pr ochází tudy četné cyklo -
trasy, jeji chž osu tvoří „Ja ntarová stezka“
a „Greenways Krakov–Morava–Vídeň“, tra-
sy, které jsou součástí celoevropské cyklotu-
ristické sítě. 

Celá oblast Po odří je char akteristická
venkovským rázem krajiny s bohatou nabíd-
kou místních zajímavostí a pamětihodností.
K nejvýznamnějším patří zámek v Kuníně,
kterému při nesla věhlas hr aběnka r ozená
Walburga z Harrach Hohenemsu a to vzdě-
lávacím ústavem, kde dvě školní léta pr ožil
František Palacký. Ústav se nazýval Filantro-
pinum a jeho výchovným cílem bylo prohlu-
bovat lásku k lidem a šířit vzdělanost v du-
chu idejí francouzského osvícenství. 

Návštěvníci mají možnost navštívi t i zají-
mavosti jednotli vých měst. Bílovec nabízí
městské šachy na ploše historického náměs-
tí a okolí jako stvořené pr o pohodovou cy-
kloturistiku, Fulnek památník učitele národů
– Jana Ámose Komenského , Odry kr omě
zrekonstruovaného koupaliště s tobogánem
naučnou stezku Stříbrný chodník a Studén-
ka jedinečné Vagonářské muzeum.
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